

山亭区位于沂蒙山区西南麓，总面积1018平方公里，被誉为枣庄市的“后花园”，52万人民在花园里幸福地生活 京沪高铁、京福高速九省通衢

亭台古韵 欧情山城 灵山秀水 林海果园

富裕秀美和谐 “幸福新山亭”



山亭历史文化悠久，2800年前，春秋战国时期的小邾国在此建都；这里是中华民族颜氏、倪氏的发源地，这里曾一度成为东方文化的中心地区之一，被誉为“东方君子之国”。

山亭更是革命老区，八路军115师在这里创建了抱犊崮抗日根据地，鲁南第一个党支部在此成立，陈毅、罗荣桓、陈光、粟裕等老一辈革命家在此留下了战斗的足迹。

源远流长的伏里文化、小邾国历史文化，都为这里谱写了富庶宜居的文明音符。

富裕山亭

1983年11月组建的山亭区，曾因“一穷二白”被列为全国、全省重点扶贫区县。

敢为天下先，甘吃天下苦的“山亭精神”，成为激励山亭砥砺奋进、脱贫致富的不竭动力和源泉。

穷则思变。秉承“发展才有尊严，主动赢得未来”的创业理念，怀着建设富裕秀美和谐“幸福新山亭”的梦想，不服输的山亭人发出了“宁可苦干，不可苦熬”的铮铮誓言，以甘吃天下苦的精神，山水林田路综合治理，打响了脱贫致富的攻坚战。全区5000多个山头洒满了山亭人的汗水，穿山恶水变成了绿水青山、金山银山，全区形成了山顶侧柏带帽，山腰果树环绕，山脚坝堰花椒的林海果园画卷，林果收入占农民人均收入的“半壁江山”，全区森林覆盖率达51.3%，位居全省前列。

敢为天下先的山亭人，1993年在全国率先敲响了荒山拍卖“第一锣”，激发了农民承包荒山、绿化荒山的积极性；2008年山亭人创建了全国第一家由工商注册的土地流转合作社，现已发展到158家，解决了资金瓶颈，促进了土地规模经营，农村土地使用产权制度改革被誉为“山亭模式”；城头镇打造成“中国豆谷”，产品畅销东南亚及全国各地，被评为“中国豆制品产业基地”。

山亭人抓住改革开放的机遇，实施“工业强区”战略，企业集群化，产业集群化，新型建材、造纸、机械制造、食品加工、纺织服装、生物科技、新能源等一大批新项目，舞起了经济发展的新龙头，“工业山亭”昂首崛起。枣庄华润集团成为亚洲最大的石膏板护面纸生产企业，亚洲最大的花生酱生产企业莺歌集团收购河南企业；汉诺集团、华润集团、银光集团形成多元化链条式滚动发展；聚力建设经济开发区，打造招商引资主平台，19平方公里的新经济开发区，承载聚集效应凸显，稼禾植物秸秆清洁化综合利用、德合绿色农产品物流中心20余个项目强劲发展。

大力实施“新型城镇化”战略，按照“鲁南欧情山城，生态休闲家园”的定位，积极开展“城市建设年”、“城建提升年”、“创建国家森林城市”活动，道路通畅、碧水环城、设施提升、住房保障、园林绿化、环境整治等“八大工程”100余个城建项目，迈出了新型城镇化建设的矫健步伐。“八纵八



△区委书记、区人大常委会主任王常胜(前中)、区委副书记、区长李春英(前右一)在项目建设现场办公



△春果第一枝——火樱桃，吸引国外游客



△银光精纺生产车间

横”路网，畅通无阻，36平方公里城市框架，集聚了人气增长了财气；城区人口日益增长，一个个项目纷至沓来，在此“安家落户”，山亭成了投资的热土，创业的宝地。

居弱图强，赶超跨越，崛起的山亭华丽转身，精彩“蝶变”。

秀美山亭

生态是山亭最大的优势，绿色是山亭最



△生态宜居佳区——山亭新城区



△交通枢纽——山亭新汽车站



△天下第一崮——抱犊崮秋韵

大的特色。全区有林地面积79万亩，建成林果基地46万亩，富有“天然氧吧”美誉，山亭被评为全国绿化模范县、国家级生态示范区、国家可持续发展实验区、中国经济林之乡。

山亭四季有花，长年有果，火樱桃、长红枣、洪门葡萄、汉诺庄园，一山一果园，一树一景点，“山乡人家”休闲度假胜地磁性彰显。

山亭的美，美在奇观。国家4A级森林公

生态村，孔子听歌处的沧浪洲，风光旖旎的龙门观水库，诗情画意的月亮湾湿地、山水相依共一色的岩马湖、浪漫的樱花岛、万亩长红枣园，形态各异的石林，还有总投资8.6亿元打造的将于10月中下旬开门纳客的“十二景辉映交融，四季景观风格迥异”的翼云石头部落，就像镶嵌在山亭上的一颗颗耀眼的明珠；走进山亭，便走进了大山传奇，精灵空间。

发展大旅游，繁荣大商贸，山亭把美发挥到极致。“寻梦台儿庄，休闲到山亭”，山亭向世界发出了盛情邀请。看，他们来了，国内游客，国外友人，漫步在亭台古韵、欧情山城中，寻找那份久远的文明；徜徉于灵山秀水、林海果园山水间，享受大自然的神趣。

水共山色与人亲，令人不由生发出天地人和谐的美好赞叹。

和谐山亭

山亭把改善民生作为建设“幸福新山亭”的最终目标。

路路通，百业兴。高标准城乡一体化规划，向南融入枣庄新城，向西对接京沪高铁、京台高速和滕州，店韩路、北留路、熊耳山、抱犊崮旅游道路升级改造，新汽车站建成、山滕城际公交专线的开通，枣庄新城至山亭BRT启用，“大交通”的建设格局形成，山亭踏上了与世界接轨融合的快车道。

贵诚购物中心、银都商务酒店、翼云建材市场、汇丰农贸市场、鲁南农产品物流中心、TOD商贸城建成运营，补齐商贸物流短板，城区商气人气大提升。

整合教育资源，建成实验幼儿园、实验二小，发展优质教育，让孩子学有所优；打造二甲甲等人民医院，让百姓病有良医；加强劳动保障，就业率逐年攀升；梅花园、樱花园、锦绣花园花园式住宅小区，“让山里人生活得更加幸福、更有尊严。”

紫龙湖公园休闲健身，翼云阁城市的新坐标，文化休闲广场成为山亭人的“会客厅”，“文化惠民”让山里人尽享文化大餐。

机制创新驱动和谐发展。山亭区建立分线负责制，城市建设、招商引资、特色农业、文化旅游等八条工作线齐头并进，形成共同推动发展的整体合力。

“双百一优”大调研，“五级联动，百村突破”，“五比五看”，“干部联户包案，千群连心互促”系列活动，发挥一切正能量，激活全部生产力，广大干部“干在山亭，住在山亭，人气聚集在山亭，消费拉动在山亭”，全区上下呈现出“聚精会神搞建设，一心一意谋发展”的浓厚氛围。

居有暖，炊有气，购物便捷，教育优良，病有良医，娱有场所，行有公交，住在花园，党政为民，干事创业，务实清廉，一幅富裕秀美和谐的幸福画卷展现在世人面前。

山亭，一座灵山秀水的生态之城，一座四季飘香的花园之城，一座务实奋进的和谐之城！



翼云石头部落